

# HOŠTÁLKOVICKÝ SIGNÁL

červenec - srpen 2019 | číslo 9

## Slovo starosty

Vážení hošťálkovičtí,

prvně bych chtěl poděkovat všem zúčastněným na dalším ročníku hošťálkovičské pouti, při které jsme si připomněli stoleté výročí znovuoobnovení samostatné farnosti v Hošťálkovicích. Velký dík patří všem účinkujícím, jejich vedoucím, místní farnosti v čele s p. dr. Liborem Botkem, našim hasičům, rybářům, TJ Sokol za zajištění občerstvení, sponzorům, městu Ostravě (náměstkům primátora Kateřině Šebestové a Zbyňkovi Pražákovi, který dokonce přebral nad touto akcí záštitu) a prostě všem organizátorům, dobrovolníkům, jednotlivcům a Vám přítomným. ☺ Poprvé v novodobé historii k nám do Hošťálkovic zavítala kapela zvučného jména, kapela



všem na ostravsku známá, kapela BUTY, která přilákala do sportovního areálu nejen místní, ale i přespolní. Reportáž o této akci přineseme v zářijovém čísle. Věřím, že jste se všichni výborně pobavili a patričně oslavili tuto „stovku“. A další stovka nás čeká příští rok, kdy si budeme připomínat připojení Hlučínska k Československu.

V minulém čísle jsem vás informoval o probíhající rekonstrukci naší hasičárny a zároveň zval na její slavnostní otevření. To již vše máme úspěšně v květnu za sebou. V kostele při mši svaté

jsme oslavili patrona hasičů sv. Floriána, uctili památku válečných hrdinů, poté se přesunuli slavnostním průvodem k hasičárně, kde p. farář Botek požehnal nové hasičské zbrojnici, hasičům i v jejich činnostech. Kromě spousty zajímavých hostů nás svou přítomností poctil primátor Tomáš Macura s ředitelem krajských

hasičů Vladimírem Vlčkem. Tato velká a komplikovaná investiční akce nám všem zainteresovaným udělala velkou radost, neboť se díky příkladné spolupráci s realizační firmou, technickým dozorem a projektovou manažerkou dílo úspěšně zdařilo.

Ne vždy se však daří, jak bychom očekávali. Naopak na Vyhliďce, kde se připravuje cyklotrialová dráha s horolezeckou stěnou, nám realizační firma dělá velké, ale opravdu velké vrásky na čele. Nejen, že termín realizace, který si paradoxně stanovila sama (31.5.), nedodržela, ale navíc nedodala správnou horolezeckou stěnu a další komponenty. Firmu jsme osobně i písemně vyzvali k urychlenému dokončení díla v řádné kvalitě s tím, že budeme uplatňovat veškeré smluvní pokuty vyplývající ze smlouvy. Avšak zatím bezvýsledně, proto již danou záležitost řešíme s právníkem a soudním znalcem.

Nyní se nám rozjíždí nová stavba, a to parkoviště u bytového domu u hřbitova. Zde to má mít realizační firma hotové do konce července,

pokračování str. 2

## Hošťálkovičtí dobrovolní hasiči mají nově zrekonstruovanou hasičárnu



Nově zrekonstruovaná hasičárna v Hošťálkovicích byla slavnostně otevřena 12. května 2019 ke 118 letům výročí založení SDH a k svátku patrona hasičů sv. Floriána.

Zdejší sbor hasičských dobrovolníků patří k nejstarším v kraji. „První hasičskou

stříkačku mu zakoupil v r. 1901 majitel zdejšího statku Alfons Rothschild, aby před ohněm uchránil své statky v blízké obci Lhotka a Bobrovníky. Tím byl založen tzv. Spritzenverband (hasičský spolek). Okolní obce za ochranu před

pokračování str. 2

## Kdo u nás vyhrál volby do Evropského parlamentu?



Volby do Evropského parlamentu proběhly 24. a 25. května také v Hošťálkovicích. Svůj hlas odevzdalo 398 voličů, přičemž 396 hlasů bylo platných z 1360 zapsaných voličů. Volební účast byla tak 29,26%. Výsledek voleb v Hošťálkovicích je tento: ANO získalo 123 hlasů (31,03%), ODS 53 hlasů (13,38%), KSČM 47 hlasů (11,86%), Česká pirátská strana 39 hlasů (9,84%), SPD 36 hlasů (9,09%), STAN 34 hlasů (8,58%) a KDU 20 (5,05%).

**Kamila Mazurová,**  
místostarostka



## pokračování článku Slovo starosty

tak snad nebudeme muset řešit obdobné problémy jako na Vyhliďce.

Jenom malý kousek dál, tj. ul. Kozlůvka, připravujeme projektovou dokumentaci na kompletní opravu, resp. na nové vybudování této ulice. Pokud vše dobře půjde, tak bychom do zimy mohli mít projekt i se stavebním povolením. Další projektová dokumentace se připravuje na cyklostezku na Lipce, která by propojila Hošťálkovice se Lhotkou směrem na golf park. Loni na podzim zde byla vybudována dočasná komunikace pro odvoz letité skládky. Zažádali jsme SMO, které bylo investorem, aby tuto dočasnou komunikaci nerušili, ale naopak, že bychom ji dovybavili a upravili pro využití jako cyklostezku.

Čas od času dostávám dotazy nejen od na-

ších seniorů, ale i od starostů Petřkovic či Lhotky, jak to vypadá s námi objednaným elektromobilem? Ano, tyto dotazy směřují k připravovanému konceptu „senior taxi“, který máme podmíněný právě nákupem nového vozidla. Avšak pořízení tohoto vozu se nám neustále časově posouvá, neboť SMO soutěžilo hromadně několik těchto elektromobilů a nejprve se nepřihlásila žádná firma. Poté, když se výběrové řízení opakovalo, to vyhrála firma, která nakonec danou smlouvu vypověděla a vozidla nedodala. Nyní je už opět podepsaná nová smlouva s jiným dodavatelem, který má vozidla dodat do konce letošního roku. Snad už toto bude definitivní termín dodání.

V rámci hošťálkovické cyklo-dopravy se nám podařilo zajistit další - již šesté místo pro

odložení či vypůjčení kola prostřednictvím bikesharingu! Bystří uživatelé bikesharingu si zajisté všimli, že v aplikaci Nextbike, kterou je nutné mít na svém chytrém mobilu staženou, přibyla cyklostanice u našeho úřadu „radnice Hošťálkovice“. Dle dat provozu po prvním měsíci si lidé nejčastěji půjčují či odkládají kola na Lipce a na Vyhliďce. Tato data jsou jen potvrzením našeho očekávání. Kola se nejčastěji hromadí pod kopcem (Lipka, Třebovice lávka), neboť do kopce se hůře šplape... Proto v rámci služeb občanům i naše technické služby převážejí kola z těchto míst nahoru k prázdným cyklostanicím.

Prožijte pěkné a odpočinkové léto, plné pohody, radosti a rekonvalescence sil...

*Jiří Jureček*

## pokračování článku Hošťálkovičtí dobrovolní hasiči mají nově zrekonstruovanou hasičárnu

*ohněm musely Hošťálkovicím odvádět příspěvky na údržbu hasičského nářadí,“ říká dlouholetý velitel JSDH Hošťálkovice a pamětník Jiří Šofer. Lidé v obcích si často oddechli – do té doby totiž museli u požárů pomáhat povinně. Hasit musel jít každý občan mezi 16 - 60 lety. R. 1973 byl vydán zákon, který obcím ukládal povinnost mít hasičské sbory. „Lidé si na chvíli oddechli, jenže pak zjistili, že i tak musí chodit na povinná hasičská cvičení. Kdo nechtěl přispívat na hasičský spolek finančně, musel alespoň jednou za měsíc na cvičení. Kdo byl registrován ve spolku a nepřišel na hasičskou schůzi, dostal buď pokutu, nebo den vězení,“ dodává starosta Hošťálkovic Jiří Jureček.*

Hasičské dobrovolnictví má v Hošťálkovicích velkou tradici. „Často zde najdeme rodiny, kde se toto členství dědí z generace na generaci a účast ve spolku je věcí rodinné cti,“ říká starosta. Před 118 lety mělo zdejší hasičské družstvo 40 členů. Dnes je stav o polovinu nižší. „V současnosti máme sedmnáct členů jednotky. Velitelem je David Sýkora. Počet výjezdů se ročně pohybuje kolem dvaceti,“ sdělil pamětník Jiří Šofer.

„Nejčastěji jde o výjezdy k požárům, ale naši hasiči zasahují i u technických prací, například při vichřici, u popadaných stromů,



*u sněhových kalamit atd. Zcela nepostradatelná byla jejich pomoc při katastrofálních povodních v r. 1997,“ doplňuje Jiří Šofer.*

Nová hasičárna byla přebudována ze staré nevyhovující budovy v centru Hošťálkovic

za 12,3 milionů korun. „Z dotací IROP jsme dostali 90 %, předfinancování nám poskytlo SMO a zbytek dokryl městský obvod ze svých prostředků,“ upřesňuje starosta Hošťálkovic.

*Jiří Jureček*

## Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Vážení spoluobčané,  
chtěla bych Vás informovat o tom, že Armáda spásy v České republice zřídila v Ostravě-Porubě denní stacionář, kde se poskytují sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Služba je určena seniorům od **65 let** nebo osobám se zdravotním postižením od **27 do 64 let**, a je poskytována **BEZPLATNĚ**. Klienti mohou dojíždět do denního stacionáře v Porubě, nebo budou za nimi sociální pracovnice **dojíždět domů**.

Posláním sociální služby je podpora seniorů a osob se zdravotním postižením, aby mohli co nejdéle normálně fungovat v přirozeném prostředí domova a usilovat o zachování míry soběstačnosti, kterou disponují. Mezi poskytované služby patří např. pomoc osobám, které zůstanou samy doma po smrti svého partnera a neví si rady s běžnými záležitostmi vedení domácnosti. Pracovnice dochází do domů a s klienty trénují paměť, hrají společenské hry nebo vedou běžnou společenskou

konverzaci. Poskytují rady ohledně vyplnění úředních formulářů. Doprovázejí klienty do obchodů, k lékaři nebo na poštu. Nejčastěji fungují jako psychologická podpora, aby se lidé v nákupních centrech či lékařských zařízeních vyznali.

Pro bližší informace se obraťte na sociální pracovníci Mgr. Lucii Oláhovou (720 944 730). Další kontakty naleznete na internetu [www.armadaspasy.cz/ostrava](http://www.armadaspasy.cz/ostrava)

*Lucie Oláhová, sociální pracovnice*





# Slovo ke 100. výročí naší farnosti

Prvního července letošního roku oslaví naše farnost sté výročí svého obnovení. Je to vhodná příležitost říci si pár slov o její historii.

I když je naše farnost jistě ještě starší, první v současné době známá zmínka o ní je z roku 1588. V roce 1630 kostel i přilehlou faru zcela zničil požár. Protože nebyly prostředky na obnovu kostela a fary, byly Hošťálkovice spolu s Lhotkou spravovány exkurendo, tedy dojížděním, z Hlučína. Tento stav trval do roku 1672, kdy byla farnost přifařena k hlučínské farnosti jako její součást a náš dřívější farní kostel se stal kostelem filiálním (dceřiným).

Je potřeba si uvědomit, že to byla doba po třicetileté válce, kdy bylo všechno zničeno, naši vlastní prošel i mor, byl nedostatek obyvatel i kněží, a tak především kolem roku 1650 - 1655 mnoho vesnic z okolí Hlučína bylo přifařeno do Hlučínské farnosti.

Nevíme sice, kdy byl v Hošťálkovicích obnoven kostel zničený požárem v roce 1630, ale zápis ve farním inventáři uvádí, že do roku 1793 byl na místě dnešního kostela malý dřevěný kostelík, který byl zasvěcen Všem svatým. V roce 1793 byl postaven „nový a solidní“, tedy zděný kostel. Vysvětil ho P. Jeroným Schallmayer, farář a děkan z Hlučína. Kostel byl 22 m dlouhý, 10 m široký a 5 m vysoký. Měl

však jen rákosovou střechu, a to ještě v šedesátých letech 19. století. Pak ale byla nahrazena břidlicí, protože na fotografii z doby před přestavbou v roce 1903 je již střecha břidlicová. V Hošťálkovickém kostele slavili hlučínská kněží bohoslužby vždy třetí neděli v měsíci. Kromě toho byly bohoslužby v Hošťálkovicích na sv. Štěpána, pondělí Velikonoční a Svato-dušní a ve svátek Všech svatých, jimž byl kostel od počátku zasvěcen. Teprve asi od roku 1893 zde byly konány bohoslužby každou nedělí a svátek.

Protože se obec rozrůstala a stávající kostel se již stal pro potřeby farnosti malým, přistoupili farníci v roce 1903 k jeho přestavbě a rozšíření. Se stavbou se začalo 13. dubna a byla šťastně dokončena 31. října. Prvního listopadu 1903, na den patronie Všech svatých neboli pouti, byl přestavěný kostel slavnostně vysvěcen děkanem P. Tomášem Kamrádkem z Velkých Petrovic z diecéze Vratislavské, za asistence P. Hugo Stankeho, děkana z Hlučína, a hlučínských kaplanů P. Josefa Hlubka a P. Antonína Kašného.

V letech 1904-1906 pak byla vybudována i farní budova.

Po přestavbě kostela a vybudování fary byla v Hošťálkovicích k 1.1.1907 ustanovena expositura, kterou po několika měsících vedl hlu-

čínský kaplan P. Karel Muschalek.

Na podzim téhož roku předal duchovní správu P. Janu Kalužovi. Ten pocházel z Koutů u Kravař a farnost spravoval téměř čtyřicet let do své smrti 21.1.1947. Pochován je na našem hřbitově u hlavní cesty.

V dalších letech farnost vedli tito faráři: P. Bedřich Prchala, P. Josef Šostek, P. František Zigal, P. Alois Otzipka, P. Mikuláš Šindelář, ThDr. František Hrnčířik, Mons. ThDr. Vladimír Poláček, P. Vincent Randa, P. Vojtěch Glogar, SDB, Mons. Josef Gazda, Mons. František Václav Lobkowicz, O.Praem., P. Ivan Fišar, P. Dr. Libor Botek, Th.D.

Z novodobých dějin bych vyzvednul působení P. ThDr. Františka Hrnčířika, který jako člen liturgické komise v letech 1968-1971 provedl přestavbu kostela podle liturgické reformy II. vatikánského koncilu, tedy oltářem čelem k lidu. Byl to první kostel na „pražské“ a jeden z prvních v republice, který byl takto upraven, a to velmi zdařile. Jezdily k nám tehdy zájezdy farníků z mnoha jiných farností inspirovat se pro přestavbu u nich doma.

Sté výročí obnovení naší farnosti jsme připomenuli při Hošťálkovické letní pouti míši svatou na hřišti pod přístřeškem. Všechny Váš srdečně zvu.

*Libor Botek, duchovní správce*

## Posvěcení kapličky na Lipce

Letošní sousedské setkání, které připravili „Ti z Lipky“, se neslo ve slavnostním duchu. Pan Karel Glumbík si v souvislosti s chystanou stavbou Májky vzpomněl, že v minulosti zde stávala lípa a na ní malá kaplička s Pannou Marií. Lípa rovněž sloužila jako orientační bod. Bohužel byla zasažena bleskem a shořela včetně kapličky.

Po dohodě s Davidem Kukučkou vyrobili schránku, do níž byla uložena nová vysvěcená soška včetně pamětního listu. Vysvěcení provedl páter Libor Botek, který rovněž v krátkém projevu po mši svaté zdůraznil důležitost takovýchto setkávání.

Slavnost dále pokračovala vztyčením 18 m vysoké májky, při které pomáhali i přítomní návštěvníci. Májku krásně nazdobila paní Hana Kukučková s kamarádkami. Přestože počasí bylo vrtkavé, sešlo se na 120 návštěvníků, a co je zvláště potěšující, přišli i z horního konce obce. Všichni se dobře bavili, pivo teklo proudem, k jídlu byl gulášek, ražničí, pro děti palačinky. Jsme rádi, že se obnovená tradice ujala a těší se velké oblibě.

*Květoslava Vojřívová  
šéfredaktorka*





## Liška se nebála jít mezi rodinné domy

Jak někteří z vás možná zaznamenali, v dolní části obce na ulici Podevsi se 16. 3. zatoulala liška, která seděla před rodinným domem. Vzhledem ke skutečnosti, že divoká zvířata jsou od přírody plachá, je takovéto chování přinejmenším podivné a nemělo by být bráno na lehkou váhu. Na základě této události bychom vás chtěli informovat, jak postupovat, pokud by v budoucnu k něčemu podobnému došlo. V žádném případě se nepokoušejte zvíře odchytil, ale neprodleně kontaktujte městskou policii, která ví, jak dále postupovat, a je oprávněna provést další kroky, jako v tomto případě okamžitě informovat správce honitby, který je povinen okamžitě jednat a zvíře odchytil. Pokud je zvíře zraněné, zavolejte do záchranné stanice v Bartšovicích, kde se o vše postarají.

*Květoslava Vojtřová  
šéfredaktorka*



## Naši šachisté mají zaslouženou přestávku

Uplynulý ročník 2018/2019 mohou naši šachisté označit jako úspěšný. Družstvo A se v Krajské soutěži umístilo na velmi pěkném 6. místě a o dvě soutěže níže B družstvo v Městské soutěži skončilo na 8. místě.



Po ukončení obou soutěží uspořádal šachový klub koncem dubna otevřený Velikonoční turnaj v bleskovém šachu. Hrál se na 11 kol zrychleným tempem 5 min. pro každého hráče na partii. Po náročném tříhodinovém maratonu zvítězil s 10 body náš šachista Karel Cyroň, který nás bude reprezentovat a taky zároveň po dvou letech obhajovat vítězství na turnaji O velkou cenu města Klatovy, který proběhne koncem června. Většina členů ovšem dá přednost odpočinku, neboť už v říjnu je opět čeká start do nového, již 20. ročníku.

Bližší informace o šachovém klubu najdete na stránkách <https://skhostalkovice.webnode.cz>

*Jan Peška, předseda ŠK Hošťálkovice*

## Závody mladých hasičů se těšily velké účasti

Další ročník soutěže železných hasičů a hasiček s názvem TFA mladého hasiče se uskutečnil v sobotu 25. května 2019 ve sportovním areálu. Soutěže, určené pro děti od 3 do 15 let, se letos zúčastnilo 142 dětí z celkem 12 sborů - SDH Bobrovníky, Dobroslavice, Darkovice, Pustkovec, Klimkovice, Heřmanice, Muglinov, Petřvald - Březiny, Koblov, Hlučín, Soběšovice a samozřejmě pořádající Hošťálkovice. Závodníci, rozdělení do pěti kategorií, absolvovali předem připravenou trať s několika

překážkami. Obtížnost jejich zdolávání se s věkem stupňovala. Rozhodující byla také správnost překonání jednotlivých překážek. Mimo to se mohli děti přihlásit do vedlejší disciplíny - motání hadice na čas. Každý ze závodníků obdržel medaili a diplom, nejlepší tři pak pohár a dětský šampus. Poděkování jistě patří organizátorům za skvělou sportovní akci, sponzorům za podporu, závodníkům za aktivní přístup a výkony, fanouškům za atmosféru.

*Lucie Pudichová*







## Do knihovny zavítalo velikonoční kuřátko

Jak se stalo již mnohaletou tradicí, tak se i letos před Velikonocemi sešly naše seniorky v místní knihovně, aby dětem povyprávěly o tradici Velikonoc a zároveň něco hezkého vytvořily. O to se již mnoho let stará učitelka v důchodu, paní Miluše Lettovská, která se vždy snaží přizpůsobit výrobky tak, aby je zvládly i děti z prvního stupně ZŠ.

Tím ale aktivity klubu nekončí. Seniorky se scházejí jednou za 14 dnů, kdy společně plánují další akce jako je smažení vaječiny, opékání klobásek, procházky po okolí a samozřejmě zájezd. Letos se chystají na Osoblažsko a Krnovsko. Nezapomínají ani na oslavu Svátku matek, který letos oslavily výborným pohoštěním v Hospůdce na hřišti. Přejme jim tedy, aby jim jejich aktivity, ale hlavně zdraví, vydržely co nejdéle.

*Květoslava Vojřívová, šéfredaktorka*



## Na kolech závodili děti i tatínci

Všichni s napětím očekávali, jestli nám počasí dovolí závodit na kolech. Podařilo se. V sobotu 18. května se na Lipce opět sešlo 54 závodníků a nespočet fanoušků. V deseti kategoriích děti opět změřily své dovednosti, odvahu a vytrvalost. Byl to úžasný závod plný radosti a úspěchů. Všichni, kteří projeli trasu závodu, získali odměnu, tedy medaili a další

dárečky od sponzorů Cyklo Jureček, PROFIL BICYCLES CZ, MAXBIKE a Besip. Podpořil nás také Městský obvod Hošťálkovice, zázemí všem poskytla Hospůdka na Lipce a o bezpečnost na trati se mimo organizátory postarali také strážníci Městské policie. Všem, kteří se podílejí na této tradiční akci, patří velké díky.

Nejmladší účastníci závodu byla dvouletá

Elenka a nejstarší tentokrát byli tatínci, kteří se připojili ke kategorii nejstarších chlapců a ukázali, že to taky umí dobře rozjet. Těšíme se na Vás opět za rok. Přijďte závodit, fandit nebo pomoci s organizací.

*Kamila Mazurová,  
předsedkyně Spolku rodičů*







## Čarodějnice se vydaly průvodem Hošťálkovic



Lidový zvyk Pálení čarodějnic se udržuje i v Hošťálkovicích, kde jej vždy poslední dubnový den připravují místní hasiči. Průvod masek a kostýmů se z ulice Švestková vydal do sportovního areálu, kde byl pro děti připraven zábavný program a občerstvení pro všech-

ny. Každé z dětí i dospělých obdrželo za svůj kostým sladkou odměnu. Ve večerních hodinách se rozhořela hranice s čarodějnicí, která završila ne moc slunečné, ale věříme i tak vydařeně úterní odpoledne a podvečer.

*redakce*

## Nejen děti uklízely Hošťálkovice

Po loňském úspěšném jarním úklidu Hošťálkovic bylo nad slunce jasné, že i letos se budou chtít Občané pro Hošťálkovice připojit k celorepublikové akci „Uklidme svět, uklidme Česko“.

Původně byla akce naplánovaná na sobotu 13. dubna. Od rána bylo však skutečně aprílové počasí. Teplota 6 °C, déšť a sem tam sněhová vločka úplně nenasvědčovaly tomu, že by někdo chtěl vyjít ven, natož uklízet. Organizátoři akce během dopoledne tedy rozhodli, že pro nepřízeň počasí akci přesunou na 27. dubna. Ne, že by počasí bylo kdovíjak shovívavější, nicméně tentokrát se již uklízeči nechtěli nechat zastrašit. Sraz účastníků byl ve 14:00 hod a k velkému překvapení přišlo dost odvážných uklízečů. Každý dostal nejen rukavice a igelitové pytle, ale hlavně moc hezkou placku s logem akce, na kterou byly zvláště děti velmi pyšné.

Sběrači vysbírali odpadky kolem vyhlídky

a prošli uličky kolem statku. I když celou dobu lehce mrholilo, měli velkou radost z pytlů s odpadky, které pak nechali u sběrného dvora, jako cennou trofej.

Odměnou za tento úklid pak byl špekáček opečený nad ohněm, sladká odměna a hlavně pocit, že účastníci akce udělali něco viditelného pro naši obec.

Velké poděkování všem, kteří se akce letos zúčastnili.

*Lenka Bosáková, člen spolku OPH*



## Podruhé v krajském finále Štafetového poháru

Český atletický svaz letos opět pořádal prestižní atletický závod pro žáky 1. stupně ZŠ – Štafetový pohár. Soutěží 16členné družstvo ve složení 4 chlapci a 4 dívky z 1. až 3. třídy a 4 chlapci a 4 dívky ze 4. a 5. třídy. Běží se štafety 8 x 100 m mladší, 8 x 100 m starší a 8 x 200 m mix. Výsledkem je celkový čas ze všech 3 štafet. Žáci z hošťálkovické školy se této soutěže účastnili třetím rokem a podruhé postoupili mezi 16 nejlepších týmů z celého Moravskoslezského kraje. V krajském finále obsadili skvělé osmé místo. Blahopřejeme.

*Radim Šink, ředitel ZŠ*

## Bludišťák zabloudil do Hošťálkovic



Prvního března jsme se se svými spolužáky Sabkou, Kubou a Davidem zúčastnili televizní soutěže Bludišťák. Od začátku hry jsme tvrdě bojovali a byli ve vedení až do rozhodující soutěže. Přestože jsme nevyhráli, přivezli jsme ze soutěže do Hošťálkovic žlutého bludišťáka, kterého originálním způsobem získal náš třídní učitel Karel Višnický. Jeho tygrí skok byl prostě famózní. Atmosféra v průběhu natáčení byla úžasná. Podpora žáků naší školy, kteří nám vydatně a hlasitě fandili, byla pro nás důležitá. Natáčení jsme si opravdu užili a byl to pro nás nový a velmi zajímavý zážitek.

*Natalie Posmyková  
žákyně 8. třídy ZŠ*







# Školka slaví narozeniny

Je to již 40 let, co se naše obec může pyšnit vlastní mateřskou školou!

Školka byla postavena v roce 1979. Tak jako děti, které naši školku navštěvují, i naše školka chce vzrůstat a zlepšovat své já, proto za těchto 40 let prošla rekonstrukcí a modernizací a tyto úpravy pokračují i v dnešní době.

Tyto „narozeniny“ oslavili jsme s dětmi a jejich rodiči na letní slavnosti 20. 6. 2019 na zahradě MŠ a věříme, že si to patřičně užijeme.

*Tereza Vojtková, učitelka MŠ*



## HOŠŤÁLKOVICE ZAŽILY NOC KOSTELŮ

Dne 24. května se v kostele Všech svatých v Hošťálkovicích uskutečnila noc kostelů 2019, která začala mší svatou a májovými pobožnostmi, které odsloužil p. Botek, hošťálkovický duchovní správce. Po mši svaté měl Adam Kratochvíl krátkou přednášku o Josefu Martinu

Nathanovi, biskupovi a zakladateli neurologicko-psychiatrické nemocnice v Branicích v Polsku už před 100 lety. Dalšími vystupujícími byli žáci ZUŠ Petřkovice, kteří na kytaru zahráli vážnou hudbu od klasických autorů. Posledním bodem programu bylo promítání záznamu ze

života farnosti. Po celou dobu si bylo možné Hošťálkovický kostel prohlédnout. Velké poděkování patří paní Kuligové, která se chopila organizace a samozřejmě všem účinkujícím. Příští rok se také zapojíme.

*Adam Kratochvíl, redaktor*

## V kostele vystavili Berana

Na přelomu března a dubna bylo možné si v kostele Všech svatých prohlédnout výstavu „Milovat dobro a odporovat zlu“, která přibližuje životní mezníky kardinála Berana a podtrhuje význam jeho osobnosti v odporu vůči totalitním režimům 20. století – nacismu a komunismu. Výstavu zahájil dne 27. března Adam Kratochvíl, který měl přednášku o kardinálově životě. V neděli 31. března se v kostele konala mše svatá s intencí za kardinála Berana, po mši bylo možno si výstavu také prohlédnout. Výstava oživila dění ve farnosti až do prvního dubnového týdne, kdy putovala do Brna.

*Adam Kratochvíl  
redaktor*





## Seznam plánovaných akcí v městském obvodu Hošťálkovice 2019

Datum	Od kdy	Do kdy	Název akce	Místo	Pořadající
08. - 12.07.			Příměstský atletický tábor	Sportovní areál	AKH
29.07. - 03.08.			Příměstský tábor	Sportovní areál	Adam Lokaj
03.08.	8:00	22:00	Letní hasičská slavnost	Sportovní areál	SDH
19. - 23.08.			Příměstský atletický tábor	Sportovní areál	AKH
31.08.	14:00		Rozloučení s prázdninami	Sportovní areál	OpH
06.09.	15:00		Den plný her	Sportovní areál	Klub rodičů
07.09.			Strassenfesty	Včelínek, Žleby, Broskvoňová, Lipka	
21.09.	09:00	17:00	Kvalifikační turnaj v HMB	Sportovní areál	Marek Axman
28.09.	14:00		30. let výročí zahrádkářů	Dům zahrádkářů	Zahrádkáři
30.09.	17:00		Zastupitelstvo	Zasedací místnost KD	MOB

## Inzerce



## OBČANÉ pro HOŠŤÁLKOVICE

srdečně zvou na sportovní odpoledne

pro děti a rodiče



## S PRÁZDNINAMI

sobota 31. 8. 2019

ve sportovním areálu

Registrace týmů: od 15-16:15

Soutěžit budou smíšené 2 – 3 členné týmy (děti s rodiči, sourozenci, kamarády)

## Připraveno bude:

- pečení vlastních trdelníků
- dětská diskotéka, večer zábava (hraje DJ Adam)
- dětský skákací hrad zdarma
- degustace netradičních piv
- občerstvení zajištěno

Ostravské vodárny  
a kanalizace a.s.

## UPOZORNĚNÍ

### NA PŘERUŠENÍ DODÁVKY

### PITNÉ VODY

Z důvodu plánované odstávky

dojde ve dnech : **9. 7. 2019**od **7:00** hod. do cca **20:00** hod.

k omezení / přerušování dodávky pitné vody.

Náhradní zásobování je zajištěno cisternou

na ul.:

MOB Hošťálkovice

**Informace** o přerušování dodávky vody vám sdělí centrální dispečink na tel. č.: 800 202 700, 596 241 228, 597 475 711, 595 152 711

**Upozornění:** Po obnovení dodávky pitné vody se mohou ve vašich vnitřních rozvodech uvolňovat inkrusty, které pak mohou být příčinou zakalení vody.

**Doporučujeme:** Provést krátké propláchnutí a kontrolu výtokových armatur.

Vydává: Statutární město Ostrava, Městský obvod Hošťálkovice

| Rynky 277 | 725 28 Ostrava - Hošťálkovice, tel.: +420 724 131 038 | IČ: 00845451 | e-mail: signal@hostalkovice.ostrava.cz

| řídí redakční rada ve složení: - šéfredaktor - Květoslava Vojtířová - Bc. Kamila Mazurová - Mgr. Radim Šink - Adam Kratochvíl

| http://www.hostalkovice.ostrava.cz/cs/o-hostalkovicich/zpravodaj | sazba: pakoc@volny.cz | tisk: Moravapress s.r.o. | Náklad 1000 ks.

| Příspěvky procházejí jazykovou korekturou textu, za případné chyby se omlouváme. | registrováno pod číslem: MK ČR E 22835